

不给任何歪风邪气以面子,却为人间正气开绿灯

王霓:一位铁骨柔情的“诤友”

袁光宇 胡晓健 郭盈 张佳伟 刘朵花

7月24日,星期一,在大祥区商务旅游粮食局举行的例行周前会上,该局纪检组长王霓照例认真通报上周该局机关干部作风情况,强调本周需要格外注意的纪律要求。她语调严厉,但大家都用接受的目光看着她,因为通过将近一年半的磨合,该局的干部职工已经深信,她是一位诤友,她所做的一切,都是让大家的工作和生活更加美好。

今年5月24日,今年39岁的王霓被省委、省政府荣记个人一等功,成为邵阳市六名受到同类表彰的国家公务员之一,也是全省获得同类表彰的六名纪检监察干部之一。是什么,让这位“诤友”能得到社会的一致认可?



王霓在整理干部作风一周点评。

“诤友”之“严”

王霓1978年出生在大祥区蔡锷乡牌楼村,1999年从当时的邵阳师专毕业后,在乡村中学担任了3年教师。2002年,以优异成绩考入四川省委党校攻读硕士研究生。2005年,硕士研究生毕业的王霓考取了湖南省委组织部的选调生,是当时邵阳首批两个硕士研究生选调生之一。此后,王霓辗转在大祥区的一些乡镇和机关工作。

2016年1月,大祥区商务旅游局和大祥区粮食局合并组建为大祥区商务旅游粮食局,王霓出任纪检组长。早在2006年转正定级时,王霓就是副科级,如今整整10年过去,依然是副科级职务。在旁人看来,按王霓此时的学历、阅历和年龄,正是向上攀登的黄金时节,因此搞好上下左右“关系”十分重要,但王霓自己考虑的,却是如何通过纪检监察工作优化招商引资环境,促进经济社会发展。

上任伊始,在班子成员的支持下,王霓以整治“庸、懒、散、奢、弱”等干部作风突出问题为突破口,积极建章立制,先后组织制定了办公室收发文、公车管理、财务会审、干部职工考勤、干部职工年度考核等一系列规章制度。与此同时,她坚持每个月至少一次有针对性地开展示范教育、警示教育和岗位廉政教育;一周进行一次党风廉政建设及机关作风建设明察暗访,然后在每周一的例会上进行通报,提出问题,督促整改。

王霓始终牢记“白袍点墨,终不可湔”古训,其执纪之严,因此到了“不近人情”的地步。2016年春,单位司机的母亲八十大寿。在得知单位有人想去送人情喝喜酒时,王霓立即把省纪委《关于党和国家工作人员操办婚丧喜庆事宜的暂行规定》复印发给局里每一位同志,要求大家再次认真学习。有些人因为觉得人情“来而不往非礼”继续坚持前往,王霓又把省、市纪委通报的关于违规操办宴席的案例一一发给大家,劝诫大家千万不要违纪。中午临近下班的时候,为了以防万一,她还到办公楼大门口进行蹲守,结果,没有一人违规前往。对此,一些人对她不理解,说她假正经、死脑筋,王霓回答:“组织上给了我这个责任,我就得怕得罪人、伤和气、丢选票。”

2016年至今,大祥区商务旅游粮食局31名在岗职工无一人发生违规违纪现象。

“诤友”之“爱”

王霓严防干部职工触碰“高压线”,背后深藏着她对每位同事的“大爱”。在生活中,王霓也以女性特有的细心和爱心,引导单位关心关爱每一位困难职工,将集体的温暖及时播撒到困难群众的心田。

大祥区商务旅游粮食局的二级机构农贸市场服务站中年女职工刘倩好肢体残疾,公患上癌症住院,今年4月,自己母子两人又因发生交通事故也双双入院治疗。王霓得知这一特殊情况后,及时通报工会,第一时间给刘倩好一家送去了慰问和鼓励。了解到刘倩好的儿子正在迎接高考,王霓组织大家轮番给在病床上的小伙子鼓劲打气,还适当给他补补课。最后,小伙子信心百倍地走进高考考场。

原区粮食局困难党员较多,其中一位61岁的老党员不幸失独,最近又慢性肾炎转为尿毒症。接连的打击,让老人陷入痛苦和悲观之中。王霓除了动员工会对这位老人进行帮助外,给老人申请了困难党员补助,还经常与局里的同事一起给老人买去水果,陪伴老人拉家常,并将老人一名家庭经济极为困难的亲属介绍到一家单位打扫卫生,让老人充分感受社会的美好,重新燃起生活的信心。

今年6月底7月初,历史罕见洪水袭击邵阳。6月30日,在第一轮洪峰入侵城区低洼地带的时候,王霓穿着雨靴,踏着泥泞不堪的道路,前往城南街道清风村看望她的结对扶贫对象李素华老人。老人已经年逾七旬,身患中风,行动不便,一个人居住在在高危的土坯房里,在暴雨和洪水的冲击下随时可能发生危险。王霓赶到现场,看到已被安全转移的老人衣食无忧,心里一块石头才落了地。

“我从小深受我爷爷的影响。我爷爷1977年从乡卫生院退休后,在老家坚持给当地父老乡亲看了近30年的病,直到2006年与世长辞为止。”王霓回忆,“一个人只有真诚付出,才会得到群众的信任。”

“诤友”之“干”

“严肃纪律,关爱职工,目的都是为了凝心聚力,促进发展。”王霓认为。

今年7月14日,邵阳正式被全国爱卫会公布为国家卫生城市。这一辉煌胜利的取得,凝聚着全市人民的心血和汗水,也与大祥区商务旅游粮食局31名职工的艰辛付出息息相关。

农贸市场的建设和管理在创国卫中占有举足轻重的地位,而作为老城区的大祥区,区管农贸市场多达14家。这14家农贸市场首先都要进行改造提质,然后都要实现规范化常态管理,工作难度可想而知。

“王霓来到我们局机关担任纪检组长后,把我们单位职工打造成了一支‘召之即来,来则能战,战则能胜’的铁军。所以,我们可以轻松应对创国卫的挑战。”大祥区商务旅游粮食局党组书记、局长欧阳恩球表示。

果真,在改造和监管农贸市场的过程中,大祥区商务旅游粮食局的每位挂点分管领导及挂点联系职工都自始至终做到了每天凌晨6时进驻农贸市场,每晚10时撤离,有效推进了各个农贸市场的建、管工作,并在国家专家组的评估中为邵阳赢得了高分。

大祥区商务旅游粮食局的干部职工还把优良的工作作风转变成了实实在在的生产力。2016年,大祥区招商引资总额达92.53亿元,比2015年增长26%;今年1至5月,大祥区招商引资54.6亿元,比去年同期增长18.78%。

王霓就是这样一位“诤友”:不给任何歪风邪气以面子,却为人间正气开启绿灯。进入公务员系统12年来,王霓先后6次获嘉奖、记三等功一次,多次获商务、宣传、办公室、纪检等单项工作先进,并终于被省委、省政府荣记一等功。